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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
další rok se nám chýlí ke svému konci a mně nezbývá nic jiného než 
zrekapitulovat, co všechno se v naší obci událo a na co bychom se v roce 
následujícím měli připravit. 
Jsem ve funkci starosty něco přes dva roky a abych pravdu řekl, stále 
je pro mne něco nové a s těmito výzvami se rád budu dále potýkat. Co 
se týká letošního roku, jsem velmi rád, že v naší základní škole byla 
dokončena realizace odborných učeben a konektivity, což našim dětem 
přinese další možnosti, rozšíření obzorů a když jsem měl možnost tento 
projekt vidět, opravdu se dostáváme do 21. století. Pan ředitel Vrága 
naplánoval na 12. prosince 2024 Den otevřených dveří a každý z Vás se 
mohl přijít podívat, jak se tato realizace zdařila a jaké naše školní děti 
mají své studijní prostředí a možnosti seberealizace ve vzdělávání. Dle 
mne naše ZŠ stála za shlédnutí, možná i jen z důvodu, abyste mohli vidět, 
co se za částku 13 mil. Kč v dnešní době dá pořídit. Obec se na této celkové 
částce podílela pouze z 10 %, zbylá částka byla z přidělené dotace.  
Co se v letošním roce podařilo a za co jsem opravdu hodně rád, je 
ukončení provozu kompostování a skládky suti u zemědělského 
družstva. Tím, že jsme zrealizovali Kompostárnu na Křivém (celkově za 
částku bezmála 4,5 mil. Kč – fa Strabag, přiznaná dotace 1,4 mil. Kč), byla 
ukončena veškerá činnost a ukládání tohoto druhu odpadu u družstva.  
Realizace se neobešla bez toho, aniž bychom uložený odpad za dlouhá 

léta využili nebo zlikvidovali, kdy přesun hmot a vícepráce pro obec 
zajistila fa MOEL, jejíž spolupráci si vysoce cením. V současné době tak 
skládkování kompostu a suti bude probíhat jen v nové kompostárně, pod 
dohledem obce, za určitých podmínek.   
V letošním roce jsme zrealizovali za částku přesahující 2,2 mil. Kč 
fotovoltaickou elektrárnu na střeše naší tělocvičny, kterou provedla 
fa Super Solar, s dotační pomocí v zatím přislíbené výši 1,6 mil. Kč. 
Vzhledem k tomu, že naše energetická síť není kapacitně dostatečná, 
tak vyrobená energie touto FVE bude plně využita jen naší základní 
školou a tělocvičnou. V průběhu roku jsme zrekonstruovali několik 
chodníků a cest, s pomocí firem Silamo, Tufír a YouRak za celkovou 
částku přesahující 1,5 mil. Kč. Na fotbalovém hřišti došlo k částečnému 
vybourání betonu, opravě asfaltového povrchu a stavbě pergoly. Provedli 
jsme několik oprav střech na obecních budovách, které jsou v havarijním 
stavu a dále jsme do ordinací doktorky a zubařky pořídili klimatizaci pro 
zvýšení komfortu. Do kulturního domu byly pořízeny prostřednictvím 
dotace nové reflektory, nakoupily se dva nové párty stany společně  
s 20 ks pivních setů, na kulturní akce pořádané obcí nebo spolky. 
Prováděli jsme řadu dalších oprav na obecním majetku, služby našim 
občanům, za což patří poděkování místostarostovi Jožkovi Janíčkovi při 
organizaci a zaměstnancům našich technických služeb.   
Obec se podílela významným způsobem na organizaci kulturních a 
společenských akcí, neboť nyní je za námi vánoční jarmark a benefiční 
koncert a v létě tomu tak bylo při hodových slavnostech, letním kinu 
a dalším, kterým jsem byl přítomen. Rovněž mohu za sebe říci, že 
spolupráce s místními spolky by měla být vždy na velmi dobré úrovni, 
neboť kulturní a společenské dění v obci určují všechna uskupení, která 
se aktivním způsobem na vytváření komunity podílí. 
Před rokem jsem se vyjadřoval také k tomu, co se nám nepodařilo, což 
byla kompostárna, FVE na škole a lávka přes Ovčírku. Kompostárna i s 
FVE jsou již hotovy a nyní byl vysoutěžen dodavatel stavby lávky,  která by 
měla být hotova nejpozději do 30.6.2025. 
Na tomto místě bych vyzdvihl činnost našich dobrovolných hasičů, 
kteří 15.9.2024 zcela příkladně zasahovali u bleskové povodně, která 
byla způsobena vytrvalým deštěm. Z mého pohledu již profesionálním 
zásahem dokázali nejenom odvrátit hrozící další škody na majetku, ale 
po opadnutí problému v naší obci se zapojili do zásahu na severu Moravy, 
včetně organizace materiální sbírky, za což jim patří velké poděkování.   
Ještě bych zde zmínil i to, že v průběhu roku jsme dávali dohromady 
žádost o dotaci na sociální bydlení v lokalitě Válkovo, kdy v současné době 
mohu říci, že žádost po kompletaci dokumentace jsme již prostřednictvím 
Regionální rozvojové agentury Východní Moravy podali a čekáme na 
vyhodnocení a připomínkování. Pevně věřím tomu, že naše žádost bude 
posouzena kladně a již v roce 2025 dojde k zahájení významné stavby, 
která úroveň naší obce opět pozvedne a celý projekt v dané lokalitě získá 
ucelený obraz.  
Vzhledem k aktivnímu stavebnímu povolení do rozpočtu na příští rok 
navrhnu také rekonstrukci cesty vedoucí v části Nivky 2 (Habeš), která 
nám tuto komunikaci přivede k místu možného dalšího rozrůstání obce 
a možné další výstavby soukromých vlastníků.  
Co se týká oprav a rekonstrukcí, tak v průběhu celého roku 2024 jsme se 
potýkali s problémy na střeše domu čp. 482 (tzv. učitelská bytovka), která 
zasluhuje generální opravu – výměnu. V našem kulturním domě toalety 
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nesplňují dnešní standardy, a proto je nutná 
jejich rekonstrukce, tak aby byly příjemným 
prostředím pro jejich uživatele. Vzhledem 
k značné vytíženosti současného hákového 
nosiče na kontejnery na bio odpad, vozidla 
Fiat Ducato, je jeho opotřebení již alarmující, 
kdy nutnost výměny pro další bezproblémové 
fungování je nutností. Současně se zabýváme 
také výměnou elektrického vedení u sloupů 
veřejného osvětlení, které je stále původní od 
doby jeho vzniku a rekonstrukce je urgentní. 
V našem kulturním domě se potýkáme 
se špatnou akustikou v sále, kdy tuto 
záležitost hodláme řešit technickým řešením 
navrženým autorizovaným architektem, 
spočívající v úpravě stropních kazet s novým 
osvětlením. Nechali jsme si zkontrolovat na 
obecních budovách stavy krovů ve vztahu k 
dřevokaznému hmyzu, a i s touto sanací náš 

nový rozpočet bude pro rok 2025 počítat.  Do 
dalších let počítáme s realizací výtahu na 
obecním úřadě, nebo například s dětským 
hřištěm a venkovní posilovnou na fotbalovém 
hřišti. Čeká nás rovněž centrální řešení 
kanalizace na obecním úřadu ve spojitosti s 
možnou výstavbou nové budovy technických 
služeb, potažmo rekonstrukce hasičárny. Vím, 
že plánů se zdá býti hodně, ale jsem přesvědčen, 
že postupnými kroky se dá vše zvládnout.  
Nyní však bych chtěl již upustit od plánování, 
práce, shonu a věnovat bych se chtěl času 
Vánoc. Zdůraznil bych, že je to čas hlavně pro 
rodinu a rodinná setkání, která k Vánocům 
patří nejvíce. Rodina je základ státu, na tom 
se nic nezměnilo a byl bych šťasten, aby rodin 
v naší obci přibývalo a abychom si tady, u nás 
v Šumicích, dobře a spokojeně žili. Budu se 
svým přičiněním snažit o to, aby naše obec 

byla vždy přijatelným místem k bezpečnému a 
pohodovému žití tak, aby se každý jeho obyvatel 
s tím ztotožnil, svým životem obec obohatil a 
svůj život si užil.  
Chtěl bych poděkovat všem našim občanům, 
spolkům a institucím, za spolupráci na 
společném zájmu, kterým je klidné a spokojené 
žití v naší obci. Děkuji všem, kteří se podílí na 
organizaci společenského dění v obci, která má 
pozitivní vliv na udržení tradic v naší obci.
Všem občanům přeji klidné a spokojené prožití 
svátků vánočních. Přeji Vám všem do nového 
roku pevné zdraví, rodinnou spokojenost a také 
kousek štěstí, kterému když půjdete naproti, 
tak Vás nemine. Mějte se tak, jak si přejete se 
mít v roce 2025.   
S přáním všeho nej 

Josef Podešť, starosta

Odpadové hospodářství 
nové výzvy k ještě většímu třídění

Vážení spoluobčané,
jak jistě víte, za obcí směrem na Nezdenice 
nám vyrostla nová kompostárna, jejíž oficiální 
provoz bude zahájen k datu 1.1.2025, neboť 
„nové“ stavební řízení a následné její rušení 
neboli zmatek, nám do kolaudace objektu 
vneslo značnou časovou prodlevu. 
S tím je spojena skutečnost, že k datu 1.1.2025 
nastanou jisté úpravy týkající se odběru 
stavební suti, betonu, recyklátu. Odběr 
tohoto druhu materiálu bude obcí částečně 
zpoplatněn a tento bude ukládán v naší 
kompostárně k následnému drcení a možnému 
dalšímu využití. Rozhodli jsme se k tomuto 
kroku hned z několika důvodů. Jako prvním a 
hlavním důvodem je otázka finanční, což asi 
nikoho z Vás jistě nepřekvapuje. 
Pro Vaši představu bych chtěl říci, že Obec 
Šumice každý měsíc vybere ve svém sběrném 
dvoře cca 25 tun suti! Již toto číslo je příliš 
vysoké, neboť tento druh odpadu se musí 
zlikvidovat, a tedy za něj někdo musí zaplatit. 
Celkové roční náklady jen za odběr suti 
společně s objemným komunálním odpadem 
vybraným v našem sběrném dvoře s uložením 
na skládce jsou ve výši přesahující částku 700 
tis. Kč (za rok 2023) a částku ve výši téměř 
700 tis. Kč (za rok 2024 – pouze za 9 měsíců!). 
A to jsou jen náklady za uložení objemného 
komunálního odpadu vybraného pouze a jen 
ve sběrném dvoře. Bohužel produkce odpadů 
nás všech, respektive rostoucí náklady na jejich 
likvidaci, nelze přehlížet.    
Vraťme se ale ještě zpět k zemědělskému 
družstvu, kde byl dlouhodobě ukládán jak 
„kompost“, tak právě suť z bouracích prací 
v rámci naší aglomerace. Opět se dostanu 
k číslům, která jsou již závratná, neboť při 
likvidaci celé skládky muselo dojít nejdříve k 
drcení recyklátu, který byl v množství 1300 tun, 
ke kterému přibyl stávající uložený recyklát o 
objemu 500 tun. Za ta mnohá léta „divokého“ 
ukládání tohoto druhu odpadu u zemědělského 

družstva bylo celkem naskladněno 1800 tun 
suti! Pokud bychom toto množství jako odpad 
odevzdali na skládku, obec by zaplatila částku 
ve výši cca 2.300.000Kč. 
Obecně platí, že obec nemá povinnost tento 
druh odpadu vybírat. Je to dobrá vůle obce 
vůči svým občanům, která však vývojem v 
čase získává nový rozměr, zejména týkající se 
finanční zátěže a již neudržitelnosti bezplatné 
služby. Nechceme v žádném případě jít cestou, 
že suť nebudeme od našich občanů odebírat 
vůbec, ale chceme tuto nadstandardní službu 
občanům částečně zpoplatnit a dle mne se 
jedná o férové řešení, jak vůči občanům, tak 
vůči obci samotné. 
Ještě pro představu trocha čísel, za rok 2023 
obec Šumice zaplatila za veškerý odpad, který 
byl na jejím území vyprodukován (jejími 
občany) celkově částku přesahující 2.470.000 
Kč. Vzhledem k vývoji v cenách za sběr a uložení 
odpadu v roce 2024, za prvních 10 měsíců 
v roce obec zaplatila již částku přesahující 
2.500.000 Kč. Je zcela zřejmé a možné logickým 
matematickým propočtem zjistit, že za rok 
2024 obec Šumice zaplatí částku dosahující 
3 miliony Kč, což je navýšení cca o více než 
20 % za jediný rok! Jen pro představu, občané 
obce Šumice se na této částce podílí svým 
poplatkem za odpad (v roce 2024 částka 800Kč/
osoba) dosahující celkové hodnoty příspěvku 
ve výši přesahující 1.164.000Kč. Aktivním 
tříděním papíru a plastů pak obec získává od 
společnosti EKO-KOM příspěvek dosahující 
částky kolem 500.000 Kč (odhad za rok 2024). 
Opět jednoduchým matematickým propočtem 
lze zjistit kolik za odpad, který je vyprodukován 
na území obce Šumice doplácí samotná obec a 
pro rok 2024 to bude částka jistě přesahující 1 
mil. Kč, který mohl být k užitku našim občanům 
v jiném segmentu rozpočtu obce.       
Další velkou výzvou, která nás společně čeká, 
je třídění odpadů, neboť legislativní podmínky 
se v této oblasti neustále zpřísňují a pokud 

nebudeme v třídění dostatečně důslední, 
opět se bavíme o finančním znevýhodnění, 
které postihne v důsledku každého z nás. 
Když projíždím obcí v době svozu odpadu, 
tak se dívám po popelnicích a jsem mnohdy 
nemile překvapen nad jejich plností a když 
mám srovnání s produkcí své rodiny, napadají 
mne otázky – třídíme dostatečně? Třídíme 
všichni? Odpověď zní, že nikoli, pokud bychom 
skutečně třídili jen plast, papír, sklo a kompost 
do domácího kompostéru nebo do kontejnerů, 
nevěřím tomu, že popelnice o velikosti  
240 l by byly tak plné, jak je vídám. Další zcela 
hypotetickou otázkou je také to, zda drobní 
živnostníci, podnikatelé, působící v naší obci, 
se všichni chovají zodpovědně ve smyslu 
likvidace odpadů vznikajícího v souvislosti s 
jejich podnikáním a likvidují je na své náklady 
a nikoli prostřednictvím obecního odpadového 
hospodářství. Sám této prosté nahodilé 
myšlence nechci věřit.   
Na základě podepsaného memoranda obcí 
nejen Uherskobrodska, na společném 
projektu týkající se třídění odpadů, nám 
budou předestřeny podmínky a možnosti 
dalšího ubírání se obcí v oblasti odpadů a jeho 
dotřiďování, s cílem snížení obsahu odpadu 
ukládaného na skládce, neboť směrnice EU 
budou v této otázce v nedaleké budoucnosti 
neúprosné. 
Tímto bych si dovolil Vás vyzvat ještě k 
důslednějšímu třídění odpadů, ať už formou 
domovních kompostérů, sběrných hnízd na 
kompost a klest, našich sběrných míst na sklo, 
plast a papír, nebo v místě našeho sběrného 
dvora, což bude mít důsledek nejenom v 
ochraně životního prostředí, ale v konečném 
důsledku i ve Vaší peněžence. Zakončil bych 
svou přímluvu k odpadům slovy ředitelky 
společnosti EKO-KOM „Nejlepší odpad je ten, 
který nevznikne“.     

Josef Podešť 
starosta
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Zastupitelé obce přiložili ruku k dílu
V rámci realizace projektu nové kompostárny 
v lokalitě Křivé byla jeho součástí také výsadba 
stromů uvnitř areálu. Vzhledem k úsporným 
opatřením byla tato výsadba v době realizace 
projektu vyloučena.
Nicméně po úspěšné realizaci kompostárny 
ze strany společnosti Strabag, pouhou čistou 
náhodou mě oslovila společnost Sázíme stromy 
s nabídkou možnosti spolupráce - vysazení 
stromů ve vhodné lokalitě. Tato nabídka mne 
v souvislosti s naší kompostárnou ihned 

oslovila a tuto jsem bez váhání přijal. Navíc 
mne napadla myšlenka spolupráce „napříč 
politickým spektrem“ v rámci zastupitelstva 
obce. Na posledním společném zasedání dne 
2.9.2024 jsem zastupitelům navrhl možnost 
spolupodílet se na tomto projektu formou 
výsadby stromů, což se setkalo s pozitivním 
ohlasem. 
Společnost Sázíme stromy dodala vše potřebné 
k sázení, včetně stromů (22 ks lípy malolisté) a 
také podpěrných kůlů a pletiva. Dne 1.11.2024 

se brigádníci sešli v areálu kompostárny a za 
pěkného počasí všech 22 stromů zasadili. 
Tímto bych chtěl poděkovat společnosti 
Sázíme stromy, z.ú., o zprostředkování a 
realizaci tohoto projektu, který bychom stejně 
nakonec museli učinit, ale ze svých prostředků. 
Poděkování patří zúčastněným zastupitelům 
obce, kteří ochotně přiložili ruku k dílu ve 
prospěch obce a jejich občanů.  

 
Josef Podešť 

starosta

V letošním roce vydáváme poprvé stolní kalendář obce Šumice nákladem 
300 ks. Podle zájmu občanů rozhodneme, zda k vydání přistoupíme 
i v příštím roce. O záměru vydání kalendáře 2026 budeme informovat 
všechny šumické spolky a sdružení, po kterých budeme požadovat 
dodání kvalitních fotografií v celkovém množství 5 až 10 ks už v průběhu 
celého roku. Spoléhat se na jeden termín uzávěrky se nevyplácí.
Fotografie v letošním kalendáři představují především spolkový život v 
Šumicích, podobně tomu bude i v příštím roce.
Kalendář je k zakoupení v kanceláři obecního úřadu za 50 Kč.
Tisková oprava, doplnění: autorem titulní fotografie na přebalu kalendáře 
2025 je Josef Šidlo.

oú

Obec Šumice vydává stolní kalendář 2025

Kulturní a sociální komise při OÚ v Šumicích má 12 členů. Všichni jsou 
milí a ochotní kdykoliv pomoci  s přípravou  a organizací kulturních akcí 
a ostatních úkolů. Pokud by někdo z občanů měl problém, se kterým by 
mohla našeho komise pomoci, s důvěrou se na nás mohou obrátit.
Do činnosti komise patří hlavně práce se seniory, a to především 
blahopřání našim milým jubilantům. Letos jsme navštívili celkem 
24 oslavenců při příležitosti jejich životního jubilea 80, 90 a 95 let a 
poblahopřáli 8 manželským párům ke zlatým a diamantovým svatbám.
V dubnu jsme upořádali besedu se seniory, která měla velký úspěch a 
pobavit se a „poklábosit“ přišlo mnoho seniorů.
Komise organizuje i slavnostní akt „Vítání občánků“, kdy přivítá naše 

Z činnosti kulturní a sociální komise
narozené občánky do obecního společenství.  S ohledem na počet  
narozených dětí letos proběhla 2 vítání.
Ke konci roku ještě pomáháme Obci s přípravou Vánočního benefičního 
koncertu, kdy zajišťujeme obsluhu při pohoštění všech účinkujících a 
pečení drobného cukroví a perníčků ochotnými ženami pod vedením 
Ludmily Synčákové, kterým za jejich práci upřímně děkujeme.
Tímto už jsem se dostali k vánočním svátkům a já bych vám jménem 
svým i celé komise chtěla popřát klidné a požehnané Vánoce a zdraví a 
spokojenost v novém roce. 

Eva Březinová 
předsedkyně komise
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Františka KUDELOVÁ a její barevné ráje
Má nivo                                                                                                                      
roztodivných květů
domove
milých mi ptáčků
domove
a žabek skřehotavých
domove
motýlků zlatých
domove
i modrého nebe
domove
má Nivo má                                                                                                                                             

Františka Kudelová

Každá obec má své rodáky, na které je hrdá. 
V obci Šumice se jich najdou určitě desítky 
z různých oborů lidské činnosti. Určitě mezi 
ně patří hrdinové z obou světových válek, 
ale také méně známé osobnosti z kulturního 
prostředí. Takovou osobností, šumické 
veřejnosti málo známou, je naivní malířka 
paní Františka Kudelová (*17. 8. 1912 Šumice, †3. 
9.1997 Kroměříž). Pod užívaný pojem naivního 
umění lze souhrnně zahrnout výtvarné 
projevy neškolených tvůrců z oblasti lidového, 
naivního a původního umění art brut. Takovým 
„umělcem čistého srdce“ byla právě Františka 
Kudelová, která velkou část svého života prožila 
a tvořila v Psychiatrické léčebně v Kroměříži. 
Zde, chráněna azylem léčebny, vytvořila za 
44 let tisíce podivuhodných kreseb, obrazů a 
pomalovaných objektů, do kterých se promítlo 
její vidění světa. 

Na její dlouhý a zajímavý život se také můžeme 
dívat jako na osud jedné nadané vesnické dívky, 
narozené počátkem 20. století do prostředí 
početné a velmi zbožné rolnické rodiny 
Moravského Slovácka.
A jaký byl život takové dívky? Obec Šumice 
měla v roce narození Františky Kudelové 
1490 obyvatel, v té době zvaných Moravští 
Slováci. Těžké půdní podmínky a zejména pola 
plná kaméňá způsobily, že naprostá většina 
práceschopných mužů se živila jako sezonní 

zedníci a helfři na stavbách celého Rakouska-
Uherska.

Fanuška Kudelová se narodila Josefu a 
Františce Kudelovým jako šesté dítě, měla 
šest bratrů a čtyři sestry. Kudelovi z Kúta č. p. 
77 měli 16 hektarů polí a velké hospodářství s 
koňmi. Děti musely pomáhat v hospodářství od 
útlého dětství. Věkový rozdíl mezi sourozenci 
byl 21 let. Život v tak velké rodině, v dědině 
na moravskoslovenském pomezí nebyl lehký. 
Jakou mohla mladá Fanuša čekat budoucnost? 
Její matka Františka (*1886) porodila prvního 
syna Františka v roce 1903 jako sedmnáctiletá. 
Jedenácté dítě, syna Vojtěcha porodila v roce 
1924 ve věku 38 let. 

Díky výborně vedené školní kronice, kterou psal 
řídící učitel Antonín Vaněk, máme představu 
o úrovni školy a také o kultuře v obci. Obecná 
škola měla 7 tříd, do školního roku bývalo 
zapsáno i přes 300 žáků, školní rok nedokončilo 
asi 50 žáků. Škola pořádala během školního 
roku celou řadu žákovských představení jako 
dětská divadla, školní besídky a účastnila se 
různých obecních oslav a církevních svátků. Ve 
školní kronice najdeme například zápis:
„Při oslavách 75. narozenin presidenta Tomáše 
Garyka Masaryka 7.března 1925 žačka 7. třídy 
Kudelová recitovala báseň Bojem ku svobodě.“  
Pro divadelní představení si žáci vyráběli 
kulisy i kostýmy. Malá Fanuška milovala hodiny 
náboženství a ráda četla knihy. Velice ráda 
chodila k dědáčkovi poslúchat pohádky.
Psala básničky, jednu uveřejnily Selské listy. Už 
jako žačka vlastnila barvičky a malovala zvířátka 
podle předloh. Byla výbornou žačkou, školu 
opouštěla ve čtrnácti letech s vyznamenáním 
a s pláčem, že už končí. Do svých dvaceti let 
pak pracovala na domácím hospodářství. 
Těžkou práci jí zpříjemňovaly samotářské 
toulky šumickou přírodou, zejména milovanou 
Nivou. Do dnešních dnů se zachoval místopisný 
název Kudelova niva. Je to údolí říčky Ovčírky, 
pravostranného přítoku řeky Olšavy. Toto 
milované místo plné květin, ptáků a motýlků 
ji ve vzpomínkách a obrazech provázelo celý 
život.
V této době prožila mladá Františka dvě 
zamilování, ani jeden z mládenců si ji ale 
nevzal. Velké zklamání a celková deziluze byly 
zřejmě příčinou odchodu dvacetileté Františky 
do kláštera Kongregace Milosrdných sester III. 
řádu sv. Františka v Brně. 
V roce 1942 byla poprvé hospitalizována na 
psychiatrické klinice v Brně, odkud přechází 
v následujícím roce do psychiatrické léčebny 
v Kroměříži. O důvodech své hospitalizace 
vypráví Františka Kudelová bývalé ředitelce 
olomouckého Divadla hudby Libuši Šlezarové. 
Poprvé ji zavřeli do blázince po jejích 
úporných snahách napsat žádost o propuštění 
internovaného kněze přímo Adolfu Hitlerovi. 
Podruhé to bylo za stížnost na matku 
představenou a poměry v klášteře. Františka 
Kudelová se cítila duševně zdravá a po válce se 
už do kláštera nevrátila. 
Na padesát let byla zbavena svéprávnosti, ta jí 
byla vrácena až v roce 1993. Osm let se léčila na 
plicním oddělení s otevřenou tuberkulózou. 

O historii obce, o osobnostech, výpisy z obecních a spolkových kronik

Zde začala v roce 1951 v rámci terapie malovat. 
Po krátkém pobytu v Šumicích se dobrovolně 
vrátila do léčebny. Zde prožila celý svůj život, 
zemřela v roce 1997.

Přelomovým pro její malířskou kariéru byl rok 
1983, kdy se uskutečnily hned tři její samostatné 
výstavy. První byla přímo v psychiatrické 
léčebně v Kroměříži, druhou výstavu připravil 
dnes světově známý fotograf Jindřich Štreit 
na hradě Sovinci. Třetí výstava byla v Divadle 
hudby v Olomouci, kde do programu napsala 
text výtvarná teoretička dr. Alena Nádvorníková 
a následně tvorbu Františky Kudelové zahrnula 
do své odborné publikace „Výtvarný projev v 
oblasti tzv. původního umění – 1985“. 

Výsledkem výstav, zájmu odborné veřejnosti 
a sběratelů umění art brut se z Františky 
Kudelové stala vyhledávaná a ceněná autorka 
spontánního umění. Byla vystavována doma i v 
zahraničí. 

Bývalý ředitel psychiatrické léčebny MUDr. 
Miroslav Koupil vzpomíná na Františku 
Kudelovou takto: 
„Nepamatuji se, že by se někdy rozčilila, ani se 
nemračila, vždy byla usměvavá, nesmírně laskavá 
a pokorná. Celý svět vnímala jako krásný, měsíc 
a hvězdy. Svět viděla jako sv. František. Ostatně 
byla řeholnicí františkánského řádu. Nebyla 
schopna chápat, že někdo může být zlý.“
Šumická veřejnost měla možnost seznámit se s 
výběrem tvorby Františky Kudelové v roce 2019 
na samostatné výstavě v Hasoňově chalupě 
v Šumicích. Kurátorem výstavy byl Mgr. 
Pavel Konečný (*1949) z Olomouce, sběratel 
výtvarných projevů z oblasti lidového, naivního 
a původního umění. Mgr. Pavel Konečný 
pořídil v letech 2020 a 2021 soupis malířského 
díla Františky Kudelové, uloženého v archívu 
Psychiatrické nemocnice v Kroměříži, který 
čítá více než 700 položek.
Editoval také monografii „Františka KUDELOVÁ 
a její barevné ráje“, která vyšla v roce 2024 a je k 
zapůjčení v obecní knihovně v Šumicích.

Děkuji Pavlu Konečnému za propůjčení názvu 
monografie pro tento článek.

Josef Jančář

Zdroj: Monografie Františka KUDELOVÁ a její barevné 
ráje, ed. Pavel Konečný, Kronika Obecné školy Šumice, 
Antonín Vaněk
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Životní jubileum 95 let oslavili:
•	 Miroslav Jandl
•	 Vlastimil Šidlo
•	 Václav Kunovský
•	 Milada Hasoňová

Životní jubileum 90 let oslavili:
•	 Zdeňka Žampachová
•	 Františka Velecká
•	 Jaroslav Jančář
•	 Anastázie Rapantová

Životní jubileum 80 let oslavili:
•	 Marie Zetková
•	 Josef Horčica
•	 Vojtěch Šidlo
•	 Jiřina Petrková
•	 Josef Kubáň
•	 Marie Kozubová
•	 František Lekeš
•	 Anděla Šidlová
•	 Helena Ševečková
•	 Ludmila Jankůjová
•	 František Dvořák
•	 Lidmila Kunčíková

•	 Bohumil Vráblík
•	 Jan Pospíšil
•	 Bohumila Juřeníková
•	 Marie Michalcová

50 let společného manželství oslavili:
•	 Marie a Václav Bradáčovi
•	 Hana a Jiří Juřeníkovi
•	 Marie a Lubomír Jančovi
•	 Marie a Oldřich Krhůtkovi

60 let společného manželství oslavili:
•	 Marie a František Hudečkovi
•	 Anděla a Josef Šidlovi
•	 Ludmila a Milan Juřeníkovi
•	 Alena a František Hrnčířovi

Uzavřeli manželství v naší obci:
•	 Veronika Janíčková a Radim Žižka
•	 Marie Navrátilová a Antonín Žampach
•	 Aneta Petrůjová a Robin Urbánek
•	 Veronika Bubelová a Tomáš Hauerland
•	 Martina Veselá a Jiří Brož

Narodili se:
•	 Benedikt Hamšík
•	 Šarlota Slivová
•	 Patrik Polách
•	 Petr Zimčík
•	 Malvína Mudráková
•	 Nicolas Homola
•	 Michal Pařízek
•	 Victoria Schmiedová
•	 Lucie Mošťková

Opustili nás:
•	 Richard Čech
•	 Oldřich Páleníček
•	 Marie Ševečková
•	 Jan Slíva
•	 Jiří Slíva
•	 Lukáš Pummer
•	 Jarmila Lekešová
•	 Ladislav Tlach
•	 Jiří Máčalík
•	 Zdeněk Hruška
•	 Jitka Rubíková
•	 Marie Pilková

Společenská kronika roku 2024

Vítání občánků 3.11.2024
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Provozní řád a ceník nájmu 
kulturního domu Šumice k 1.1.2025

Ceník nájmu za 1 den

K celkové ceně za nájem a vedlejší náklady je 
nutno přičíst 21% DPH.
Rezervace nájmu: kancelář OÚ, tel. 572 691 206, 
email: info@sumice.cz
Při velkém nájmu (sál, přísálí, kuchyň) na svatbu 
a podobnou společenskou akci je 1 pracovní den

Nájem plochy (bez energií, nádobí, ubrusů) Výše nájmu Zvýhodněný nájem

Sál 3 300 Kč 2 500 Kč

Přísálí 1 200 Kč 800 Kč

Kuchyň včetně výpůjčky nádobí 1 200 Kč 800 Kč

Vestibul - prodejní akce 700 Kč 500 Kč

Sál + přísálí + kuchyň 5 000 Kč 3 300 Kč

Kavárna PEKLO (včetně energií, nádobí, ubrusů) 2 500 Kč

TRACHTA (sál, přísálí, kuchyň) - celoročně 
bez energií, nádobí, ubrusů

1 000 Kč

TRACHTA (kavárna Peklo) - celoročně 
včetně energií, nádobí a ubrusů

1 500 Kč

Komerční akce, koncerty, disco (sál, přísálí, kuchyň) 9 900 Kč + 8 000 Kč  povinná záloha na škody

Poplatek za vytápění v zimním období

Sál + přísálí 1 000 Kč / den

Elektrická energie dle skutečné spotřeby:

VT - dle platného ceníku 10 Kč / kWh

NT - dle platného ceníku 6 Kč / kWh

Poplatek za použití ubrusů 30 Kč / ks

Poplatek za použití potahů na židle 25 Kč /ks

Poplatek za použití termonádob 100 Kč / ks

Ohřívací kapsle - dle aktuální ceny 40 Kč / ks

Ceník vedlejších nákladů

předem rezervován na přípravu sálu, jak ze 
strany  OÚ, tak  ze strany nájemce.  Delší  
nájem je  už zpoplatněný. Nájem velké akce 
končí následující den v 7:00 hodin ráno, pokud  
je následující  den další akce. Jinak předání KD 
proběhne v následující pracovní den.

Zvýhodněné skupiny:
•	 občané s trvalým bydlištěm v Šumicích
•	 pořadatelé nevýdělečných akcí 

pořádaných místními neziskovými spolky 
a sdruženími

•	 místní soubory vystupující zdarma na 
kulturních  akcích, které  pořádá Obec  
Šumice  mají nájem za prostory ke 
zkoušení zdarma

•	 místní spolky, pořádající výdělečné akce 
určené pro veřejnost mají nájem zdarma, 
zaplatí pouze náklady za spotřebovanou 
energii, použití ubrusů a náklady za 
poškozený inventář

Zastupitelé a zaměstnanci OÚ mohou uplatnit 
slevu:
•	 za nájem prostor KD ve výši 50 %, netýká 

se nákladů na energii a vedlejší náklady
•	 za nájem kavárny Peklo, včetně spotřeby 

energií, zaplatí 1 500 Kč/den vč. DPH
Povinností všech nájemců je udržovat zařízení 
v čistotě a po skončení akce předat zařízení v 
pořádku a nepoškozené, použité nádobí musí 
být umyté a ubrusy ponechány na stolech. 
Všechny věci, které si nájemci přinesou, si po 
skončení akce odnesou.
Poškozený  inventář  (sklo,  servis, zničené 
ubrusy)  se  škodou  nad 300 Kč bude nájemcem 
uhrazen v plné výši.
V celém areálu KD je zakázáno kouření, 
používání zábavné pyrotechniky a polepování 
zdí.

oú

Novinky z knihovny
Přinášíme seznam nejnovějších titulů k 
výpůjčce v obecní knihovně:

•	 Čarodějky - Karin Krajčo Babinská
•	 S láskou v parku - Jules Wake
•	 Pozor P(l)es - Daniela Krolupperová
•	 Mlha v nás - Katarína Gillerová
•	 Aristokratka v Československu - Evžen 

Boček
•	 Drak na polní cestě - Jiří Hájíček
•	 Šikmý kostel, 3. díl - Karin Lednická
•	 Mimo obraz - Jiří Březina
•	 Vánoce v Šípkové ulici - Alena 

Mornštajnová
•	 Dům v Matoušově ulici - Tereza Boučková
•	 Meč a pergamen - Jiří Dobrylovský
•	 Co skrývá les - Kateřina Tučková
•	 Totožnost: román - Milan Kundera

•	 Čokoláda plná přání - Hana Zubačová
•	 Život za krejcar, smrt za dva - Marta 

Knauerová

Knihovnice Renata Slivová se na vás těší každý 
čtvrtek od 15.00 do 18.00 v obecní knihovně, 
Šumice čp. 398.
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Slavme svátky vánoční 
při bohoslužbách

V šumickém kostele budou:
Na Štědrý den (24. prosince) večer oslavíme Narození Božího Syna Ježíše 
Krista o noční mši svaté v 21:00 hodin. Mši svatou bude doprovázet zpěvem 
chrámový sbor. 
Hod Boží vánoční – Slavnost Narození Páně (25. prosince) oslavíme o mši 
svaté v 7:30 a 10:30 hodin.
Svátek svatého Štěpána, prvomučedníka (2. svátek vánoční) oslavíme 
taktéž při bohoslužbách v 7:30 a 10:30 hodin.
K době vánoční patří i Svátek Svaté Rodiny, Ježíše, Marie a Josefa (neděle 
29. prosince). To bude mše svatá v 8:30 hodin. A manželé mají možnost 
obnovit manželské sliby a vyprosit si požehnání pro sebe i své rodiny do 
nového roku. 
V tento den (29. prosince) bude zahájen ve všech diecézích světa Svatý 
rok. Zahájení se koná jen v katedrálách. V 15:00 hodin bude zahájení v 
olomouckém kostele Panny Marie Sněžné, následovat bude průvod se 
sv. křížem do katedrály, kde bude pontifikální mše svatá, které předsedá 
arcibiskup olomoucký Mons. Josef Nuzík. 
31. prosince poděkujeme za uplynulý rok s prosbou o Boží požehnání do 
nového roku v 16:00 hodin. Všichni jsou taky zváni na novoroční přípitek 
po mši sv. před kostelem. 
1. ledna již tradičně patří Panně Marii, Slavnost Matky Boží, Panny Marie 
bude mít bohoslužby jako v neděli v 7:30 a 10:30 hodin.

P. Milan Ryšánek
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Posláním naší organizace je poskytovat sociální 
služby lidem v těžké životní situaci na principech 
křesťanské lásky. Prostřednictvím svých 
zařízení a služeb poskytujeme pomoc, podporu 
a poradenství v oblasti sociální a zdravotní 
péče. V repertoáru našich služeb tak naleznete 
pečovatelské služby (v Bánově, Dolním Němčí, 
Horním Němčí, Korytné, Strání a Uherském 
Brodě), domovy pro seniory (v Nivnici, Slavkově 
a Vlčnově), odlehčovací služby (Strání, Uherský 
Brod), domácí zdravotní a hospicovou péči, 
ale také azylový dům pro matky s dětmi v 
tísni nebo služby pro osoby bez domova. V 
těžkých chvílích je pak připravena poradit 
služba odborného sociálního poradenství nebo 
poradci pro rodinné pečující. Dalšími našimi 
službami jsou terapeutická dílna, sociální 
rehabilitace, denní stacionář a centrum 

Charita Uherský Brod
seniorů. Pomoc potřebným poskytujeme 
nejen skrze výše uvedené služby, ale také 
například díky centru potravinové a materiální 
pomoci, půjčovně kompenzačních pomůcek 
či dobrovolnickému centru. Dlouhodobě jsme 
připraveni pomoci při mimořádných situacích, 
ať už se jednalo o požáry, povodně, výbuchy či 
jiné náročné situace.  Potřebujete-li pomoci s 
péči o vašeho blízkého, poradit v těžké situaci, 
zabezpečit rodinu v nouzi např. potravinami či 
doučováním dítěte nebo hledáte dobrovolníka 
pro osamoceného seniora, neváhejte se na nás 
obrátit! Věříme, že jsme spolehlivým partnerem 
v nelehkých situacích.
Více informací na webové stránce 
 www.uhbrod.charita.cz, příp. kontaktujte:  
info@uhbrod.charita.cz, 572 630 648. 

Stalo se už tradicí, že naše domovy první lednový týden navštíví malí 
Tříkráloví koledníčci, kteří zpěvem koledy „My tři králové jdeme k vám“ 
přinášejí do našich domovů přání pokoje, štěstí, zdraví a všeho dobrého 
v novém roce. Přivítejme tyto poslíčky pokoje nejen s otevřeným srdcem, 
ale i štědrou dlaní a přispějme každý podle svých možností.

Vybrané peníze pomáhají dál během celého roku. I když je finanční 
výtěžek velký a je to často to jediné, co z celého tříkrálového koledování 
můžeme vidět nebo nějak změřit, není smyslem akce vybrat co nejvíce 
peněz. Příspěvek do sbírky je jen nabídka, kterou navštívení nemusí 
využít. Hlavní smysl je zakusit radost ze vzájemného setkání a touha 
popřát lidem velké dobro a Boží požehnání.

Tříkrálová sbírka 2025
Výtěžek sbírky 2025 plánuje Charita Uherský Brod použít na tyto záměry:
•	 Podpora Dobrovolnického centra STOPA
•	 Podpora Centra potravinové a materiální pomoci svaté Zdislavy
•	 Přímou pomoc potřebným lidem našeho regionu
•	 Splácení úvěru na Víceúčelové komunitním centru – zázemí  

5 služeb Charity a prostorů pro další aktivity. 

Tříkrálová sbírka se bude konat v naší obci v sobotu 4.1.2025. Zveme proto 
všechny děti a dospělý doprovod, kteří by se chtěli koledování zúčastnit, 
aby v tento den přišli ve 13 hod. do pastoračního centra.    

Koruny pro krále, oblečky i drobné občerstvení jsou zajištěny. Kreativní 
děti si mohou vyrobit svou vlastní korunu. Děkujeme!

Blanka Hrnčířová
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ČČK informuje

V tomto předvánočním čísle šumického 
zpravodaje bych vás chtěla seznámit s dalšími 
aktivitami a zajímavostmi naší místní skupiny 
za uplynulé období. 
V minulém čísle zpravodaje jsem psala, jak se 
nám podařilo navázat kontakt na odbyt našich 
napletených obvazů, přes pana Šabu do Afriky 
na Pobřeží slonoviny. Tento kontakt jsem 
zároveň předala i do Valašské Polanky, firmy 
Parkitect s.r.o., která nám pomohla v minulosti 
s odbytem obvazů do Indie. U nich byla situace 
podobná. Měli napleteno ve farnosti přes 
15 velkých krabic a neměli odbyt. S radostí 
uvítali náš kontakt a již v měsíci srpnu bylo 
vše domluveno naší místní skupinou a panem 
Šabou a 3 velké krabice jejich napletených 
obvazů putovaly do státu Burkina Faso, přes 
jejich velvyslanectví ve Vídni a budou předány 
na potřebná místa. Burkina Faso je stát vedle 
Pobřeží slonoviny. Je to nejchudší země v Africe, 
a navíc tam probíhá válka s teroristy. Je tam 
hodně zraněných lidí a chybí jim zdravotnický 
materiál. Zástupci velvyslanectví Burkiny Faso 
byli velice nadšeni dodávkou obvazů a velmi 
vděčni za tuto neocenitelnou pomoc a posílají 
mnoho poděkování, jak píše pan Šaba. Zároveň 
posílá i pár fotek ze svého setkání.
Ničivé povodně, které nás překvapily v měsíci 

září, máme všichni v živé paměti. Vydatné 
dešťové srážky způsobily na mnoha místech 
ČR vylití vodních toků, vyžádaly si evakuaci 
řady lidí a situace na vodních tocích znamenala 
značné ohrožení pro velké množství obyvatel. 
V tu dobu Oblastní spolek Českého červeného 
kříže v Uherském Hradišti vyhlásil humanitární  
sbírku v místě svého sídla, Palackého náměstí 
293. Naše MS ČČK neváhala a hned jsme u nás 
v Šumicích vyhlásili také veřejnou humanitární 
sbírku na podporu lidem v zasažených 
oblastech. Místem sbírky byla určena Místní 
knihovna v Šumicích. Chtěla bych znovu i touto 
cestou moc poděkovat našim spoluobčanům, 
kteří nosili do sbírky hygienické prostředky, 
jako jsou papírové a antibakteriální ubrousky, 
gumové a pracovní rukavice, úklidové hadry 
na podlahu, dále čistící prostředky jako Jar, 
Cif, Savo, taky lopatky se smetákem, košťata 
i kbelíky. V naší sbírce jsme nashromáždili 
23 velkých krabic čistících a úklidových 
prostředků, dalších 13 kbelíků, 13 košťat a 10 
smetáků s lopatkou. Celá naše sbírka byla na 
druhý den převezena obecním nákladním 
autem na OS ČČK do Uherského Hradiště, 
odkud pak byla celá sbírka humanitární pomoci 
převezena do centrálního skladu pro město 
Jeseník. Ještě jednou všem dárcům do této 
sbírky patří velké poděkování.
Další předvánoční pomocí byla naše akce „ 
Vánoční hvězda“ pro nadaci „Šance Olomouc“ 
při Dětské klinice Fakultní nemocnice Olomouc. 
Hlavním posláním této nadace je pomáhat 
malým hematoonkologickým pacientům a 
jejich rodinám v průběhu celé nemoci až po 
návrat do běžného života. Pro malé pacienty 
se živá květina stala symbolem mnohem 
důležitějším, protože jim pomáhá na jejich cestě 
za zdravím. Právě zakoupením živé květiny, 
vánoční hvězdy, která se stala tradicí adventu, 
pomáháme nemocným dětem na této klinice. 
I v naší MS ČČK se rozběhla velká objednávka 
těchto vánočních hvězd, které se ujala naše 
členka Mgr. Evička Březinová a společně se 
nám podařilo objednat a následně zakoupit 150 

kusů těchto vánočních hvězd s pomocí našich 
spoluobčanů. Tímto chci moc poděkovat všem 
příznivcům za zakoupení opravdu úctyhodných 
150 kusů vánočních hvězd, kteří tímto finančně 
přispěli hematologicky, onkologicky a 
chronicky nemocným dětem na Dětské klinice 
Fakultní nemocnice Olomouc. 
Český červený kříž, jménem ředitelky OS ČČK v 
Uherském Hradišti paní Jarmily Ulmanové taky 
děkuje všem štědrým dárcům, kteří se do obou 
sbírek zapojili. Napadá mne citát od Senecy: 
“Kdo nežije pro někoho, ani pro sebe nežije.“
Jako každoročně, tak i letos jsme se začátkem 
měsíce prosince připravovali na Mikulášský 
jarmark se stánkovým prodejem vánočního 
cukroví, bramboráků a vánočního punče. Vůně 
cukroví a perníčků vždy umocní předvánoční 
atmosféru a já bych vám závěrem chtěla všem 
popřát krásné prožití vánočních svátků v 
kruhu svých nejbližších, hodně radosti, štěstí, 
úsměvů, lásky a duševního klidu a pokoje do 
dalších dnů.

Anna Kutnarová 
předsedkyně ČČK v Šumicích
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Klub seniorů připravuje
Vážení spoluobčané,
zveme všechny zájemce na připravované akce 
v roce 2025:
•	 leden - návštěva betlému v Horní Lidči - 

doprava vlakem
•	 únor  - vycházka do Rudic
•	 5. března - termály Moson, Maďarsko
•	 16. března - divadelní představení Záskok 

od Járy Cimrmana v podání Divadla 
Nahodilých ochotníků Vizovice, KD 
Šumice 

•	 2. dubna - termály Poľný Kesov
•	 7. května - návštěva zámku v Bojnici s 

přilehlou ZOO
•	 15. května - termály Veľký Meder
•	 4. června - termály Dunajská Streda
•	 25. června - termály Podhájská
•	 červen - opékání špekáčků – termín a 

místo bude upřesněno
•	 srpen - opékání špekáčků – termín a 

místo bude upřesněno
•	 27. srpna - termály Veľký Meder
•	 10. září - termály Poľný Kesov
•	 24. září - zájezd do Znojma – prohlídka 

katakomb a historické části města
•	 6.-10. října - lázně Kostelec u Zlína
•	 10.-16. října - lázně Piešťany
•	 22. října - termály Moson, Maďarsko
•	 listopad - podzimní setkání seniorů v KD s 

programem a občerstvením 
•	 prosinec - návštěva vánočních trhů v 

Olomouci a prohlídka památek

Chtěla bych vám všem popřát klidné a 
pohodové prožití svátků vánočních a v novém 
roce hodně zdraví, vzájemného porozumění, ať 
máte stále zájem se setkávat nejen při našich 
akcích. Děkuji OÚ za podporu naší činnosti a 
členům výboru za zjišťování všech akcí.

Ludmila Synčáková
předsedkyně spolku

Ludmila Synčáková 
předsedkyně spolku 

Senioři v Piešťanech 11.10.2024

Diamantovou svatbu oslavili
dne 15. srpna 2024 

Ludmila a Milan Juřeníkovi
dne 17. října 2024 

Alena a František Hrnčířovi

Přejeme manželům pevné zdraví a ještě hodně společných let.
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Běh pro život 2024 a další akce
Milí občané Šumic a přátelé Besedníků,
rok 2024 přinesl další nezapomenutelný ročník 
Běhu pro život, který se letos konal 21. září. 
Tentokrát jsme svou energii a úsilí nasměrovali 
na pomoc malému Matýskovi z Nedachlebic, 
který statečně bojuje s vážnou diagnózou – 
kongenitální artrogrypózou. Díky vám všem, 
kteří jste běh podpořili svou účastí, jsme opět 
dokázali, že naše komunita má velké srdce.

Matýskův příběh: Inspirace a odhodlání
Matýsek trpí kongenitální artrogrypózou, 
vzácnou nemocí způsobující ztuhlost kloubů 
a svalovou atrofii. Díky vaší účasti a darům 
budeme moci Matýskovi předat významnou 
finanční podporu, která mu umožní absolvovat 
nezbytné rehabilitace a zlepšit jeho každodenní 
život.

Dar pro Emmu
Díky mimořádné štědrosti a vysokému 
výtěžku letošního ročníku jsme se rozhodli 
podpořit také 15letou Emmu, která se potýká s 
vážnou genetickou vadou způsobující mnoho 
zdravotních komplikací.

Online dražba dresů: Spojení sportu a 
dobrých skutků
Letos jsme poprvé přidali k Běhu pro život další 

novou aktivitu – online dražbu sportovních 
dresů. Aukce nabídla jedinečné předměty od 
týmů jako SK Slavia Praha, FC Baník Ostrava, 
Berani Zlín, HC Vítkovice Ridera či 1. FC 
Slovácko. A díky této dražbě se podařilo vybrat 
úžasnou částku 33 200 Kč. 

Rozdělení výtěžku
Celková částka, kterou jsme letos díky našim 
štědrým sponzorům, účastníkům běhu a 
dražbě dresů vybrali, činí 174 758 Kč. Tato částka 
bude rozdělena následovně:
•	 139 758 Kč pro Matýska na jeho léčbu a 

rehabilitace.
•	 20 000 Kč pro Emmu na zdravotní 

potřeby.
•	 5 000 Kč na šumický Benefiční koncert.
•	 5 000 Kč pro naši mateřskou školku.
•	 5 000 Kč pro naši základní školu.

Výsledky a poděkování
Na start letošního běhu se postavilo přesně 
276 běžců, kteří soutěžili v šesti kategoriích: 20 
km, 10 km, 3 km, Nordic walk (3 km a 10 km) 
a Vozíčkářské kolečko. Vaše sportovní nadšení 
a solidarita umožní přinést podporu těm, kteří 
to potřebují, a za to vám patří naše upřímné 
poděkování.

Pozvánka na rok 2025
I v příštím roce pro vás chystáme oblíbené 
akce, na které vás tímto už nyní srdečně zveme:
•	 Košt slivovice – 20. dubna 2025 v kulturním 

domě.
•	 Pálení čarodějnic – 30. dubna 2025 na 

Norkárně.
•	 GulášFest – 10. května 2025, tradiční 

festival plný chutí a zábavy.
•	 Běh pro život – 20. září 2025, kdy opět 

spojíme síly pro dobrou věc.

Závěrem
Ještě jednou děkujeme vám všem, kteří jste se 
zapojili do letošního ročníku našeho běhu. Ať 
už jako sponzoři, účastníci nebo dobrovolníci. 
Vaše solidarita, pomoc a nadšení jsou pro nás 
hnacím motorem. 
Současně bychom vám chtěli popřát do nového 
roku 2025 mnoho radosti, úspěchů a především 
pevné zdraví. To je to nejdůležitější!
S úctou a vděčností,

Besedníci

Obec Šumice hledá obětavé folkloristy, učitele,  
pro vedení DFS Dřinky.

Bližší informace Vám rád sdělí starosta obce.

Bylo by škoda, aby kroje ležely ve skříni a děti zapálené  
do tance a zpěvu nemohly svůj talent prezentovat.

Výzva
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Historický spolek Dokkálfar
Milí spoluobčané,
Letos 28. září se v areálu Norkárny uskutečnil 
středověký jarmark. Nemálo z vás se této   
akce zúčastnilo, další z vás o ní tu a tam něco 
zaslechli. O co ale vlastně šlo? A kdo tuto akci 
uspořádal? Dovolte nám to trochu osvětlit.
Nejprve bychom rádi představili nás, 
pořadatele, tedy letos vzniknuvší spolek 
Dokkálfar, který zaujal místo mezi dalšími, již 
léta fungujícími místními spolky.
Před několika lety jsme se sešli s pár přáteli 
a přemýšleli nad tím, jak naše životy zatížené 
školou či prací trochu okořenit, zpestřit, a jak 
se pořádně odreagovat. Jelikož jsme všichni 
milovníci dějin a zejména středověku, napadlo 
nás založit „klub“ na způsob Rychlých šípů, 
jenom tedy ve středověkém duchu. Vytvořili 
jsme si vlastní řád, vlastní pravidla pro naše 
členy, přičemž většina těchto pravidel směřuje 
k tomu, abychom se jako celek podporovali, 
zdokonalovali po fyzické, ale i psychické stránce 
a zkrátka se čas od času stali disciplinovanými 
a čestnými rytíři.
Po čase nás však napadlo, že bychom radost 
plynoucí z tohoto koníčku předávali dál, 
třeba prostřednictvím tematicky laděných 
jarmarků, případně do budoucna plánovaných 
příměstských táborů pro děti a mládež, které 
by omladinu mohly nejen bavit, ale především 
zdokonalit, ať už v rozdělávání ohně, jízdě na 
koni, nebo v neposlední řadě ve znalostech 
historie.
Příměstské tábory jsou zatím otázkou brzké 
budoucnosti, co se však již realizovat podařilo, 
byl letošní středověký jarmark. Dovolte nám k 
němu říci pár slov:
Nikdo z nás nebyl před jarmarkem pesimistický, 
ovšem že se tato akce povede takovým 
způsobem, nikdo z nás nečekal. Štěstí zkrátka 
stálo při nás. Počasí bylo skvělé, všichni pozvaní 
účinkující, ať už členové kapely ze Slovenska, 
stánkaři, šermíři z Brna, mistr zvukař nebo 
i samotní členové spolku, pracovali na 120 
procent bez jakýchkoli větších problémů, pivo 
teklo, jak mělo, a i jídlo se našemu kuchaři 
povedlo, byť za nedocenitelné asistence Dušana 
Miličky. Nezbývá než dodat, že se akce vydařila 
zejména díky vám všem, kteří jste nás poctili 
svou účastí a tím nás zároveň podpořili. Všichni 
jste vytvořili jedinečnou atmosféru. Moc si toho 

vážíme!
Na závěr bychom rádi doplnili, že středověký 
jarmark proběhne i příští rok, a to 27. září, 
opět v Šumicích. Tentokrát by se ovšem mělo 
jednat o akci v podstatně větším měřítku, což 
znamená více jídla, více stánků i více hudby. 
Například se tak můžete těšit ne na jednu, ale 

rovnou tři hudební složky. Považujte tato slova 
za pozvánku. Nenechte si událost ujít, budeme 
se na vás těšit!

Jindřich Beníček a Jan Chmura
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Včelaři informují
Končí rok a včelaři začínají rekapitulovat, jak v 
činnosti včelařské, tak v organizaci.
V tomto období máme již včelky zakrmeny, 
zaléčeny a připraveny na zimu.
V posledních letech nás trápí hlavně varoáza. 
Pokud včelař v létě nepoužil kyselinu, na 
podzim nezaléčil poprvé a v prosinci podruhé, 
tak se včelky jara nedožijí.
Cílem je hledat stále nové přípravky a léčebné 
postupy, protože tento nepříjemný parazit 
včel si nachází proti stávajícím přípravkům 

rezistenci. Nově se na včely zkouší pokapy s 
kyselinou šťavelovou a nebo léčiva aplikovaná v 
olejových aerosolech. Opouštíme od acetových 
aerosolů, protože díky prudkému zchlazení 
včelstva docházelo k úmrtím. Tento boj 
nevzdáváme ani my a bohužel ani parazit.
Naše organizace má k dnešku 20 členů. Na území 
Šumic se nachází 128 včelstev, které kromě 
našich organizovaných včelařů obhospodařují 
i včelaři neorganizovaní. Přestože došlo ke 
snížení počtu členů, zastřešili a oplechovali 

jsme naši novou včelařskou klubovnu a 
postavili jsme novou pergolu. I tentokrát 
jsme byli součástí šumického mikulášského 
jarmarku, kde jsme prodávali medovinu a včelí 
kosmetické produkty.
Do příštího roku všem přejeme hodně zdraví a 
splněných přání. 

Lenka Ševečková
jednatelka ZO ČSV Šumice 

Myslivci informují
Vážení spoluobčané,
jménem mysliveckého spolku Niva Šumice 
bych Vás ve zkratce seznámil s naší činností 
za poslední čtvrtletí. Pracovní činnost byla 
zaměřena především na chatu MS, kde proběhla 
výstavba přístřešku a terénní úpravy, dále 
proběhly drobné opravy mysliveckých zařízení 
a zajištění jadrného a objemového krmiva 
na zimu. Koncem listopadu, jak jste si možná 
někteří všimli, proběhl u nás v honitbě společný 

lov na zvěř černou, bohužel bez výsledku, ale i 
o tom myslivost je. Děkuji všem návštěvníkům 
lesa za jejich toleranci a opatrnost při pohybu 
v lese.  
Činnost mysliveckého kroužku pro mládež ve 
spolupráci s DDM Uherský Brod a ZŠ Šumice 
probíhá i nadále a pevně věříme, že zájem 
dětem vydrží až do jejich dospělosti, protože 
počet aktivních členů se stále snižuje a je 
problém zajistit správný chod spolku jak po 

pracovní, tak lovecké stránce. Pokud by někdo 
z Vás měl blízko k myslivosti a přírodě, budeme 
rádi, když nás oslovíte a přidáte se mezi nás. 
Závěrem přeji jménem šumických myslivců 
všem občanům Šumic a příznivcům myslivosti 
a přírody hezké prožití svátků vánočních a do 
nového roku 2025 hodně zdraví a pohody.

Lubomír Mrázek 
předseda spolku
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SDH Šumice
Rok 2024 se chýlí ke konci. Byl to rok, který byl 
pro náš sbor výjimečný. Oslavili jsme totiž 130 
let od založení, ale nebyla to jediná událost, 
která se udála. Pojďme si tedy připomenout, 
jaký byl tento rok z hlediska našeho sboru.
V sobotu 20. ledna jsme opět pořádali Tradiční 
hasičský ples. K tanci a poslechu zahrála 
dechová hudba Záhorovjané, kterou na pódiu 
střídala Dj Miss Renny. V Pekle po celou dobu 
hrála cimbálová muzika Pajtáš. K vidění bylo i 
kouzelnické vystoupení pana Jiřího Hadaše. V 
tombole jsme rozdali 165 krásných cen. 
V sobotu 6. dubna se naše družstvo dorostenců 
zúčastnilo historicky poprvé Mistrovství České 
republiky v Závodu hasičské všestrannosti 
a brannosti ve Vlašimi. V konkurenci třiceti 
družstev se umístili na dvacáté sedmé 
příčce. Přestože nezískali žádný z cenných 
kovů, odvezli si však to nejcennější v podobě 
zkušeností z takového závodu, jakým je 
mistrovství republiky.
Velká cena okresu Uherské Hradiště 
odstartovala letos 4. května. Zapojili se do ní 
družstva mladších a starších žáků, ale také 
dorostenci v kategoriích jednotlivců. My jsme 
jako již tradičně uspořádali soutěž O pohár 
starosty obce Šumice, která je rovněž zařazena 
do tohoto seriálu. Soutěž se konala v sobotu 
25. května na hasičském hřišti. Zúčastnilo se jí 
osm družstev starších žáků, dvanáct družstev 
mladších žáků a devatenáct dorostenců. Soutěž 
vyhrála družstva Záhorovic a Starého Města. 
Naše družstva se na domácí půdě umístila 
na třetím místě v kategorii mladší žáci a na 
pátém místě v kategorii starší žáci. Dorostenci 
doma posbírali jedno zlato, stříbro a bronz. V 
celkovém pořadí Velké ceny okresu UH se naše 
družstva umístila na druhém místě v kategorii 
starší žáci a na pátém místě v kategorii mladší 
žáci. V konečném pořadí ve svých kategoriích 
se umístili na prvních místech dorostenci Lucie 
Šťastná a Matouš Bartoš, na druhém místě 
Jakub Ježek a Helena Šidlová na místě čtvrtém.
V červenci pak přišly na řadu již několikrát 
zmíněné oslavy výročí 130 let. V pátek 5. července 
jsme si připravili program pro veřejnost. 
Společně s ostatními jednotkami našeho 
okrsku jsme předvedli ukázku zásahu při 
požáru budovy.  Poté jsme se všichni průvodem 
přesunuli na hasičské hřiště, kde byly k vidění 
další ukázky, ale také vystavená hasičská 

technika od historické až po současnou. 
Páteční program jsme zakončili zábavou s 
kapelou Rocksoar. Oslavy pokračovaly i v neděli 
7. července mší svatou v kostele a poté výroční 
schůzí v kulturním domě.
V září zasáhly Českou Republiku rozsáhlé 
povodně. Nevyhnuly se ani naší obci. Naštěstí 
ne v tak katastrofálním scénáři jako na severu 
Moravy. Když členové jednotky v noci ze soboty 
14. na neděli 15. září prováděli monitoring všech 
potoků a řeky Olšavy, zdálo se, že situace bude 
relativně poklidná. V neděli nad ránem nás 
všechny paradoxně překvapila voda stékající z 
pole v obecní části Kút, která kvůli ucpanému 
odtokovému kanálu začala vyplavovat dva 
domy v dané oblasti. Naštěstí se podařilo 
těžkou technikou, kterou poskytla firma Moel 
s.r.o., odtokový kanál znovu zprovoznit a voda 
mohla bezpečně odtékat. V ten den musela 
jednotka ještě řešit přetékající obecní jezera, 
několik zatopených sklepů a čerpání vody ze 
záplavových oblastí. V úterý odpoledne byla 
ještě jednotka povolána do Uherského Brodu, 
kde prováděla čerpání ze zatopených garáží. V 
sobotu 21. září byla jednotka povolána pomáhat 
do oblasti v okolí města Jeseník. Do této oblasti 
se někteří členové vydali pomáhat ještě o týden 
později.
Stejně jako při tornádu v roce 2021 přišla naše 
preventistka Tereza Jandoušová s nápadem 

uspořádat materiální sbírku pro postižené 
oblasti. Tři dny mohli lidé nosit své dary do 
hasičské zbrojnice. Do sbírky se zapojili i lidé z 
okolních obcí jako například členové folklorního 
souboru Rozmarýn z Újezdce u Luhačovic nebo 
občané ze sousedních Rudic. Podařilo se vybrat 
spoustu potřebného materiálu, který byl v 
sobotu odpoledne naložen a v neděli ráno už 
mířil do vesnice Kobylá nad Vidnavkou.
V sobotu 7. prosince uspořádala obec jako 
každý rok Mikulášský jarmark, na kterém ani 
letos nemohly chybět zabijačkové speciality z 
naší produkce.
To bylo shrnutí událostí roku 2024 v našem 
sboru. Ještě bych vás všechny rád pozval na 
Tradiční hasičský ples, který se bude konat 
18. ledna 2025 v kulturním domě. K tanci a 
poslechu Vám bude hrát kapela Boršičanka 
Antonína Koníčka na sále a DJ Miss Renny v 
kavárně Peklo. Předprodej lístků bude probíhat 
začátkem ledna.
Na závěr bych vám chtěl jménem našeho sboru 
popřát klidné prožití vánočních svátků v kruhu 
rodinném nebo nejbližších přátel a v novém 
roce hodně zdraví a lásky.

Michal Uher
starosta SDH Šumice
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Roční zhodnocení činnosti jednotky 
dobrovolných hasičů Šumice za rok 2024

Jako velitel jednotky dobrovolných hasičů 
Šumice bych rád zhodnotil uplynulý rok 2024, 
který byl pro naši jednotku mimořádně náročný, 
ale zároveň ukázal, jak silná a připravená naše 
jednotka je, a jaký význam má pro naši obec i 
okolí. Naše jednotka se i letos aktivně podílela 
na řadě zásahů, a to jak na území obce Šumice, 
tak i mimo ni, kde jsme byli povoláni k pomoci 
v krizových situacích.
V roce 2024 jsme zasahovali u celkem 13 
mimořádných událostí. Velkou část těchto 
zásahů tvořily technické pomoci, při nichž jsme 
byli povoláni k odstranění následků silného 
větru, poruch na technických zařízeních, 
a k řešení dalších situací, které vyžadovaly 
nasazení našich sil a prostředků. A pouze jeden 
neuhlídaný požár letos řešila naše jednotka. 
Jedním z nejzásadnějších zásahů letošního 
roku byla povodeň, která dne 15. září 2024 
zasáhla naši obec Šumice. Tato událost si 
vyžádala okamžitou reakci naší jednotky, 
která se podílela na odstraňování následků 
povodně, zejména při odčerpávání vody a 
vyklízení zatopených prostor. Všem zasaženým 
obyvatelům jsme se snažili pomoci, jak jen 
to bylo v našich silách. Velkou pomocí nám 
v této těžké situaci byly i sousední jednotky 
dobrovolných hasičů, konkrétně jednotky 
Záhorovice a Nezdenice, které k nám přijeli 
na pomoc. Jejich nasazení a spolupráce nám 
výrazně ulehčily práci a pomohly zvládnout 
nápor této události. Také bych rád poděkoval 
naší obci, která ihned poskytla pomoc při 
odstraňování následků povodní a podpořila nás 
v každé fázi záchranných prací. Zajistila písek 
pro protipovodňová opatření a poskytla obecní 
techniku. 

K pomoci se připojila i firma Moel, která 
nám poskytla těžkou techniku potřebnou k 
odstranění následků povodně a rychlému 
zvládnutí krizové situace. Všem, kdo nám v 
této těžké chvíli pomohli, patří naše srdečné 
poděkování za jejich obětavost, spolupráci a 
rychlou reakci. Chci také vyjádřit velké díky 
občanům naší obce, kteří se aktivně zapojili do 
přípravy protipovodňových opatření. Mnozí z 
nich pomohli pytlovat pytle s pískem, což nám 
umožnilo rychleji chránit ohrožené oblasti. 
Dále bych rád poděkoval těm, kteří zajistili 
občerstvení pro zasahující hasiče a poskytli 
nám potřebnou podporu, aby se naši členové 
mohli soustředit na samotné záchranné práce.
O několik dní později, 20. září 2024, jsme byli 
povoláni na pomoc na Jesenicko, kde povodeň 
způsobila ještě větší škody a vážně zasáhla 
místní obyvatele. Naše jednotka byla nasazena 
ve dvou turnusech v obcích, které byly povodní 
zasaženy nejvíce. Někteří lidé přišli o své domy 
a jejich životy byly vážně zasaženy. Naší hlavní 
náplní v tomto krizovém období byla pomoc 
při odčerpávání vody, odbahňování a vyklízení 
zatopených prostor.
Na místě jsme pracovali ve spolupráci s 
ostatními složkami integrovaného záchranného 
systému, ale také s místními obyvateli a dalšími 
dobrovolníky, kteří se připojili k záchranným 
pracím. Kromě samotné pomoci při 
odstraňování následků povodní jsme byli také 
připraveni s autobusem, abychom v případě 
potřeby přepravili obyvatele nebo dobrovolníky 
na zasažená místa.
Chtěl bych také zmínit, že díky podpoře obce 
Šumice jsme letos mohli realizovat několik 
důležitých investic, které zajišťují vyšší 

efektivitu a bezpečnost naší práce. V rámci 
rozpočtu obce nám byla poskytnuta částka 118 
000 Kč, která nám umožnila pořídit nezbytné 
vybavení pro naši činnost. Dále bych rád 
poděkoval obci za to, že na vlastní náklady 
financovala výměnu automatických dveří na 
naší hasičské zbrojnici, což byla investice ve 
výši přibližně 200 000 Kč. Tento první krok 
přispěl k modernizaci naší zbrojnice, která 
je nám v době vyhlášení mimořádné události 
druhým domovem. 
Na závěr bych rád poděkoval všem členům naší 
jednotky za jejich nepřetržitou připravenost a 
nasazení. V letošním roce opět ukázali, že jsou 
ochotni pomoci kdykoliv, i v těch nejtěžších 
chvílích, ať už je to v noci, o víkendu, nebo 
během svátků. Každý z našich členů se 
podílel na všech zásazích, a to s maximální 
odpovědností, nasazením a profesionalitou. 
Bez jejich obětavosti by naše jednotka nebyla 
schopna plnit své úkoly tak efektivně a 
spolehlivě.
Děkuji všem, kteří se podíleli na naší činnosti v 
uplynulém roce, a těším se na další spolupráci 
v roce 2025. Naše jednotka je silná, a díky 
vzájemné podpoře a odhodlání našich členů, 
obce a všech, kteří nám pomáhají, můžeme být 
připraveni na jakoukoliv mimořádnou událost.
Děkujeme 

Pavel Lekeš
velitel jednotky dobrovolných hasičů Šumice

Rybníkářství Jezera Šumice
Milí spoluobčané a příznivci Petrova 
rybářského cechu, 
chceme Vám všem touto cestou popřát krásné a 
pohodové ty nejkrásnější svátky v roce. 
Uplynulý rok byl pro nás opět pracovní. V 
letošním roce jsme se zaměřili na práce kolem 
rybníku č. 2 a úpravách kolem chaty a jejího 
okolí. Tímto chceme poděkovat všem, kteří se 
na těchto pracích podíleli. 
Konání dětských závodů v červnu i nočních 
lovů v červnu a září je už naše tradice, ve které 
budeme pokračovat i v příštím roce. 
Poslední akcí v tomto roce byl vánoční jarmark. 
Děkujeme všem za účast a přejeme do nového 
roku hlavně pevné zdraví. 

Jana a Petr Žampachovi 
členové spolku  

Výsledky nočního lovu  
ze dne 20.-21. 9. 2024

Závodu se účastnilo 33 rybářů. Uloveno bylo 
celkem 28 mírových ryb.

•	 součet délek 238 cm / Marek Synčák

•	 kapr 82 cm / David Loupanec
•	 kapr 78 cm / Petr Žampach
•	 kapr 77 cm / Marek Synčák

•	 amur 70 cm / Marek Rychlý

•	 candát 60 cm / Lubomír Kramný

Gratulujeme všem závodníkům, děkuje 
sponzorům a všem, kteří se podíleli na 
organizaci a průběhu lovu.
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Podzimní měsíce se nesly ve školní družině 
v duchu společných her, kreativního tvoření, 
smíchu a zábavy. Nově příchozí děti  do první 
třídy si velmi rychle našly kamarády a velmi 
dobře se začlenily do kolektivu.

Děti si ve školní družině vyrobily nejen krásné 
lucerny, které si odnesly domů, ale také udělaly 
stylovou výzdobu na oblíbeném Dýňování. 
Namalovaly nové krásné obrázky a vyzdobily 
tak chodby školy. Stále krásné počasí nám 
umožňuje pobyt venku na dětském hřišti, 
kde trávíme bezmála každý den zdravou 
půlhodinku.

 Střípky ze školní družinky
V posledních týdnech se však již velmi pilně 
připravovaly na místní vánoční jarmark, který 
se konal 7.12.2024. Děti prodávaly s láskou 
vyrobené dárečky nejen pro své blízké, ale také 
pro všechny naše podporovatele.

 Tímto bychom chtěli co nejsrdečněji poděkovat 
a popřát všem krásné Vánoce a šťastný nový 
rok.

vychovatelky a děti školní družiny

Rekonstrukce odborných tříd 
v Základní škole Šumice

Na základní škole jsme s potěšením dokončili 
rozsáhlou rekonstrukci, která se zaměřila na 
modernizaci čtyř odborných tříd: přírodopisu, 
polytechnické třídy, multimediální třídy a 
cvičné kuchyně. Tyto prostory hrají klíčovou 
roli ve vzdělávání našich žáků, a proto jsme 
investovali do jejich zkvalitnění.

Vylepšení učebního prostředí
Rekonstrukce zahrnovala široké spektrum 
stavebních úprav. Došlo k renovaci rozvodů, 
včetně elektroinstalace a vodoinstalace, což 
zajistí bezpečný a efektivní provoz všech 
učeben. Nové podlahy přispívají k estetice a 
pohodlí, zatímco vylepšené zastínění oken 
zajišťuje optimální světelné podmínky pro 
výuku. Ve všech třídách jsme také nahradili 
starý nábytek novými stavitelnými lavicemi a 
židlemi, které umožňují přizpůsobení výuky 
individuálním potřebám žáků a zajišťují 
komfort během vyučování.

Zaměření na odborné předměty
Cvičná kuchyně nyní obsahuje tři pracovní 

stanoviště v rámci nové kuchyňské linky, 
což žákům umožní pracovat na praktických 
dovednostech v oblasti gastronomie. V rámci 
stavebních úprav jsme také vytvořili prostor 
pro menší jídelnu, kde mohou žáci ochutnávat 
své výtvory a sdílet společné zážitky. V 
multimediální třídě jsme přidali 3D tiskárny 
a počítače, což žákům umožní realizovat 
kreativní projekty a naučit se nové technologie. 
Polytechnická třída nyní disponuje novými 
robotickými stoly a robotickými stavebnicemi, 
které žákům pomohou rozvíjet technické 
dovednosti a kreativitu. Třída přírodopisu 
byla obohacena o nové modely, preparáty a 
mikroskopy pro laboratorní práce, což usnadní 
hlubší porozumění biologickým procesům a 
přírodním vědám.

Kvalitní konektivita
Důležitou součástí rekonstrukce bylo zajištění 
kvalitní konektivity. Škola je nyní plně pokryta 
internetovým signálem, a to díky modernímu 
serveru, který zajišťuje stabilní a rychlé 

připojení. Tato vylepšení umožňují žákům i 
učitelům snadný přístup k digitálním zdrojům 
a online platformám během výuky.

Poděkování zřizovateli a realizačním firmám
Tento nákladný projekt by se nemohl uskutečnit 
bez významné podpory našeho zřizovatele, 
Obce Šumice, který předfinancoval celou akci. 
Velký dík také patří čtyřem odborným firmám, 
které se podílely na realizaci rekonstrukce. 
Jejich profesionální přístup a zkušenosti 
přispěly k úspěšnému dokončení projektu včas 
a v požadované kvalitě.
S novými učebními prostory věříme, že se 
našim žákům otevřou nové možnosti v učení 
a rozvoji jejich dovedností. Těšíme se na to, 
jak nové vybavení přispěje k inspirativnímu 
a efektivnímu vzdělávacímu prostředí v naší 
škole.

Michal Vrága 
ředitel základní školy
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Naši prvňáčci
Podzim je v plném proudu a naši nejmladší žáci mají za sebou několik 
týdnů školní docházky. Učí se číst, psát i počítat, ale kromě toho si užili 
i pár příjemných akcí.
2. září při slavnostním zahájení je přivítala třídní učitelka B. Juřeníková, 
ředitel školy M. Vrága, vedoucí školní družiny I. Surá, starosta obce J. 
Podešť. Milými slovy se s nimi rozloučila ředitelka mateřské školy J. 
Velecká a popřála jim hodně štěstí v základní škole. Děti dostaly krásné 
dárky od obecního úřadu i od svých patronů – deváťáků. Deváťáci se svou 
třídní učitelkou M. Beňovskou hezky naše nejmladší uvítali mezi školáky.
O něco později se svými patrony z IX. třídy absolvovali velmi příjemnou 
hodinu pracovních činností. Vyráběli spolu malou pozornost – kytičku, 
kterou chtěli vzít na návštěvu do šumické mateřské školy. 
Krátce prvňáci nahlédli do učebny svých patronů, když měli hudební 
výchovu a svým malým kamarádům zazpívali.
V halloweenském duchu se nesla ještě další příjemná hodina v IX. třídě, 
kdy prvňáci spolu s deváťáky plnili zajímavé úkoly.

Mateřská škola v Šumicích už dávno zavedla skvělou akci pro žáky I. třídy. 
Vždycky pár týdnů po zahájení školní docházky pozve naše prvňáčky do 
školky na svačinu a trochu hraní. Také letos to bylo báječné. Děti dostaly 
opečený špekáček s chlebem, ovoce, zeleninu, pití a další dobroty. Pak 
jsme si všichni společně zazpívali s kytarou. Prvňáčci také předvedli něco 
z toho, co už umí. Popovídali jsme si a pak následovalo společné hraní. 
Moc hezky jsme si společné chvíle užili.
S prvňáčky jsme se vydali i na návštěvu šumického muzea, kde jsme si 
prohlédli celé přízemí a pak i výstavu panenek. Dětem se líbilo, že nám 
paní Živnéřová všechno ukázala, povyprávěla a dokonce dovolila leccos 
vyzkoušet.
Velmi milou akcí I. a II. třídy byla návštěva Domova pro seniory v 
Nezdenicích, kde naši malí zpěváci vystoupili s několika písničkami a 
klientům domova předali kvítek pro radost, který ve škole vyráběli. 

Blanka Juřeníková 
třídní učitelka
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V lednu jsme začali akcí 
s názvem POLOLETNÍ 
BRUSLENÍ pro žáky a 
jejich rodiče, popř. další 
rodinné příslušníky. 
Konala se na zimním 
stadionu v Uh. Brodě, kde 
byla vyhrazena hodina 
aktivního pohybu. Tuto 
akci plánujeme i v roce 
2025, a to dne 31.1. od  

9.00 hod. do 11.00 hod. a tímto vás, milovníky zimních sportů, samozřejmě 
zveme a těšíme se na hezké prázdninové dopoledne a hojnou účast.
V květnu se konalo tradiční ŠUMICKÉ ŠLAPÁTKO. Bohužel na původní 
plánovaný termín všechny radary ukazovaly velmi nepříznivé počasí, a 
proto jsme raději termín zrušili a akci přesunuli na jiné datum. Bylo nám 
to velmi líto, protože přeložený termín se odrazil na velmi malé účasti 
závodníků. Ve finále se nám však akce líbila a vše proběhlo bez zranění. 
V příštím roce se budeme snažit vymyslet jinou novou akci (zatím 
tajemství). Snad se nám podaří a potkáme se ve větším počtu.
Tradice před dušičkami DÝŇOVÁNÍ je za nás nejoblíbenější. Už kvůli 
velkému zájmu vás všech, ale hlavně kvůli romantickému prostředí 
Hasoňovy chalupy, které je kouzelné právě pro toto období. Letos se 
konal šestý ročník, při kterém evidujeme 56 aktivních dětí, kterým se 
rozdaly tématické odměny, špekáčky, punč… Dýňování by nebylo tak 
úžasné bez podpory kuchařek a pekařek, které svými dobrotami dodaly 
celé akci to opravdové kouzlo. Ani letos jsme nehodnotili nejhezčí dýni, 
protože každá je tak nádherná, že nejde vybrat nejkrásnější. Navíc jsou 
mezi dětmi věkové rozdíly, někomu pomáhají rodiče a někdo tvoří sám. 
Jednoznačně, vyřezané dýně jsou krásné všechny a jsou tvořeny s velkým 
srdcem a nasazením. 
V listopadu proběhl Bazárek dětského oblečení. Tato akce úspěšná nebyla, 
přesto si moc vážíme těch, kteří přišli ať už prodat oblečení a hračky nebo 
koupit. Jen těch kupujících moc nepřišlo.  Přesto se pokusíme uspořádat 
akci znovu, a to na konci února.
Další tematickou vložkou listopadových dnů byla STRAŠIDELNÁ STEZKA, 
kdy se děti s rodiči v kostýmech a s lampionky odvážně vydaly parkem, 
kde prošly jednotlivá stanoviště a na závěr je čekala malá sladká odměna 
s horkým čajem. Bez žáků devátých a osmých tříd, kteří nezklamali a 
přišli v nádherných maskách, by to ani letos nešlo a jsme potěšeni jejich 
přítomností a pomocí. Patří vám velké díky a doufáme, že vás připravená 
odměna potěšila.
A co ještě plánujeme? Je to sběr papíru v základní škole. Jednalo by se 
o svozy každé dva měsíce v určité datum, které bude vždy předem 
poskytnuto prostřednictvím emailu pana ředitele školy. Doufáme, že se 
všichni žáci ZŠ aktivně zapojí a odměna určitě nikoho nemine.

Z činnosti Klubu přátel školy 
A co závěrem? Děkujeme sponzorům!!!! Zejména Obci Šumice, naše 
největší podpora, Jednotě COOP - panu Miličkovi, Vodo Topo Horecký, 
Autoservisu Velecký a také Čokoládovně Janek z UB. Bez jejich podpory 
bychom se moc nerozšoupli… Jde nám však o to jediné. Vnést trochu té 
aktivity i z řad rodičů, je to přece pro naše děti, pro jejich vzpomínky, že 
se něco děje, že můžou společně trávit čas i jinde. Podpořit v nich také 
nějaké nápady, tradice, které udělají radost nám všem.
 Přejeme Vám všem krásné a pohodové Vánoce a šťastný a úspěšný nový 
rok 2025. Děkujeme za krásné chvíle strávené s vámi a vašimi dětmi a 
pokud máte nějaké náměty, dejte nám vědět. 
Za úžasný tým KPŠ, který má opravdu nadšení 

Klára Synčáková
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Prázdniny utekly jako mávnutím kouzelného 
proutku a mateřská škola se opět naplnila 
dětským smíchem a radostí. A jak už je u 
nás zvykem, hned první měsíc zveme na 
NÁVŠTĚVU PRVŇÁČKY, kteří nám vždy s chutí 
povypráví, jak se jim daří ve škole a prožijeme 
spolu krásné dopoledne plné her a výborného 
občerstvení. Společně si zazpíváme, ukážeme 
si, co umíme a pořádně si to užijeme. Všechny 
děti nám řekly, že by se do školky nevrátily a že 
je to ve škole skvělé. Tak snad jim to nadšení i 
dlouho vydrží. 
Na konci září jsme vyhlásili DOMÁCÍ 
PODZIMNÍ TVOŘENÍ DĚTÍ A RODIČŮ.
Rodiče tak se svými dětmi doma tvořili různé 
podzimní přírodní dekorace, se kterými jsme 
si potom vyzdobili obě terasy při vstupu do 
školky. Rodiče opět ukázali svoji kreativitu a 
vytvořili opravdu nádherné dekorace, za což 
jim ještě jednou moc děkujeme. A pak už se 
nejen terasy oblekly do podzimních šatů, ale 
celá školka se zabarvila do podzimních barev, 
kdy jsme dětem připravili BAREVNÝ TÝDEN. 
Každý den má svou barvu a všichni jsme se 
sladili i s oblečením. V jednotlivých třídách se 
s dětmi formou hry učíme o změnách, které v 
přírodě nastávají a prožitkovým učením děti 
získávají zkušenosti, např. v podobě pečení 
perníčků nebo pečení svatomartinských 
rohlíčků. Ukazujeme si i různé tradice a zvyky, 
které se v dřívějších dobách v tomhle období 
dodržovaly.
S přicházejícím adventním časem nás čekalo 
opět spoustu krásných akcí a radostných chvil. 
Jako první to byla mikulášská nadílka, kdy za 
námi přijeli studentky a studenti Církevní 
střední školy pedagogické z Bojkovic. Dále 
byla mateřská škola součástí mikulášského 
jarmarku, na který zaměstnankyně školky 
společně s dětmi tvořily vánoční dekorace. Poté 
děti vzorně trénovaly na benefiční koncert, kde 
nás čekalo taneční a pěvecké vystoupení.
Už teď začínáme plánovat i nový rok a pokud 
byste chtěli být součástí našich chystaných 
akcí, budete mít možnost. Během ledna nás 
čeká akce, do které zapojíme naše babičky 
a dědečky formou ČTENÍ POHÁDEK před 
odpoledním spánkem. Pokud už ve školce své 

vnoučky nemáte a chtěli byste přijít číst dětem pohádku, nevadí. Budete moc vítáni. Stačí, když 
nám zavoláte do školky na telefonní číslo 736 503 907 nebo 736 503 908 a nahlásíte se nám. Bližší 
informace i přesný termín pak bude zveřejněn na stránkách mateřské školy, popř. telefonicky.
V únoru nás pak čeká každoroční KARNEVAL, tentokrát v neděli 9.2.2025, na který jste všichni 
srdečně zváni.
					     Romana Juřeníková 

učitelka MŠ

Podzim v mateřské škole

DĚTSKÝ KARNEVAL
9.2.2025

V NEDĚLI

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
VE SPOLUPRÁCI S RODIČI

DJ MISS RENNY

POŘÁDÁ

v kulturním domě v Šumicích

od 14.00 hodin

OBČERSTVENÍ, BOHATÁ TOMBOLA

hraje
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Ročníkové srazy 
Šedesátníci dne 21.9.2024

Sraz ročníku 1958-1959 dne 27.9.2024
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Čtyřicátníci dne 11.10.2024 

Sraz ročníku 1968-1969 dne 19.10.2024
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Sraz ročníku 1988-1989 dne 19.10.2024

Sraz rodu Šidlů dne 17.8.2024
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Poslední prázdninovou sobotu pořádal náš oddíl 
tradiční turnaj O pohár starosty obce Šumice.

7 dvojic hrálo čtyřhru systémem každý s každým. V 
úmorném vedru, které panovalo celé letošní léto, si 
každý zahrál 6 setů.

I přes vysoké teploty kolem 32°C se hrál pohledný a 
vyrovnaný tenis. Na závěr turnaje dorazil místostarosta 
Josef Janíček předat ceny vítězům.

Děkujeme všem hráčům za účast a Obci Šumice za 
podporu při zajištění cen pro vítěze.

Výsledné pořadí:
1. Václav Mikláš, Jan Richtr
2. Šimon Bartoš, Martin Smetana
3. Petr Libra, Jaroslav Bachůrek
4. Pavel Bosák, Ondřej Kalous
5. Jonáš Balija, Ondřej Mikeska
6. Jaroslav Horehleď, Jiří Buráň
7. Pavel Škubal, Josef Masařík

Tenisté informují
Turnaj O pohár starosty

Tenisová přípravka
V úterý 24. září jsme pro naši tenisovou přípravku 
pořádali zábavné zakončení letošní sezóny.

Ve třech disciplínách si děti porovnaly své tenisové 
dovednosti. Na závěr dostaly doslova sladkou tečku v 
podobě dortu a na cestu také malý balíček s dobrotami.

V průběhu roku navštěvovalo tréninky 10 dětí, kterým 
se věnovali 3 trenéři. Všem děkujeme a těšíme se na 
shledanou opět na jaře.

Burčákový turnaj
Na závěr letošní sezóny jsme pořádali malý turnaj s 
burčákem. Čtyři nasazení hráči se rozlosovali do dvojic 
k nenasazeným, aby byla hra co nejvíce vyrovnaná.

Hrálo se na dva sety v jedné skupině. Děkujeme 
předsedovi oddílu Jaroslavu Bachůrkovi za pohoštění.

Celkové pořadí:
1. F. Bosák, J. Bachůrek
2. V. Kalous, O. Kalous
3. J. Kudela, P. Škubal
4. R. Dvořák, J. Michálek

Ondřej Kalous 
člen tenisového oddílu
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Informace od ledu

 

#  MUŽI-1.A. tř. sk. B  Z  V  R  P  Skóre  B  +/- 
 
1.  

 

TJ Nivnice  13  12  1  0  41:11  37  16 
 
2.  

 

JISKRA Staré Město  13  11  1  1  61:10  34  13 
 
3.  

 

FK Mladcová  13  7  1  5  43:30  22  1 
 
4.  

 

FK Dolní Němčí  13  6  3  4  36:23  21  0 
 
5.  

 

Slovácká Viktoria Bojkovice  13  6  2  5  26:19  20  2 
 
6.  

 

TJ Sokol Tečovice  13  6  2  5  32:27  20  2 
 
7.  

 

SK Lidečko  13  5  3  5  19:25  18  -3 
 
8.  

 

TJ Nedachlebice  13  4  4  5  25:29  16  -5 
 
9.  

 

TJ Šumice  13  5  1  7  26:37  16  -2 
 
10.  

 

TJ Sokol Újezdec-Těšov  13  4  2  7  22:32  14  -7 
 
11.  

 

FK Uherský Ostroh  13  3  2  8  17:33  11  -7 
 
12.  

 

TJ Zdounky  13  3  2  8  19:37  11  -7 
 
13.  

 

TJ Nedašov  13  3  1  9  16:49  10  -8 
 
14.  

 

TJ Horní Lideč  13  2  3  8  21:42  9  -9 

 

Vážení fotbaloví příznivci,  
dovolujeme si vás informovat o dění ve fotbalovém klubu. Skončila nám 
podzimní část sezóny, a tak krátké zhodnocení mužstev. 

Mužstvo mužů skončilo po podzimu v 1.A. tř. sk. B na 9. místě s celkovým 
počtem 16 bodů. Pod vedením trenéra Pavla Dvořáka, který převzal 
mužstvo před rokem, se dařilo střídavě oblačno. Na začátku sezóny 
jsme měli těžký los a hned první tři kola jsme se utkali s prvními třemi 
mužstvy tabulky Nivnice, Staré Město a Mladcová. Podle toho vypadal 
po třech kolech i zisk bodů, kdy jsme měli těžkých nula bodů. Naštěstí 
mužstva ze spodní tabulky nasbíraly taky tolik bodů. Po špatném začátku 
jsme ale začali sbírat body se slabšími soupeři a pokud bychom urvali 
nějaké body ve Zdounkách, bylo by ještě lépe. Bodů není nikdy dost, ale 
doufáme, že se v jarní části soutěže vyhneme záchranářským starostem. 

Mužstvo dorostu skončilo v krajské soutěži na krásném třetím místě 
se ziskem 25 bodů, s menší ztrátou na přední příčky. To je motivace do 
jara, kdy se snad kluci poperou o postup, což by byl historický úspěch a 
všichni jim ho přejeme. Navíc někteří hráči dorostu se začali zapojovat 
do prvního mužstva, což je velmi pozitivní krok a například výkony Alexe 
Zuborňáka jsou příslibem pro budoucnost našeho fotbalu. 

Zpráva TJ ŠUMICE Z.S.
Mužstvo žáků se přihlásilo do krajské soutěže. Bohužel, skončili čtyři 
nejstarší hráči, kteří měli být tahouni, z důvodu úpadku morálky, a tak 
jsme se potýkali s nedostatkem hráčů a kvalitou týkající se věku máme 
velmi mladý tým. 

Velké díky patří hráčům přípravky, kteří mužstvo mladších žáků 
doplňují. Věříme, že první rok hráči v krajské soutěži získají zkušenosti, 
které zúročí v dalších sezónách. 

No a naši nejmladší, ti nám dělají radost, kdy v podstatě někteří hráli dvě 
soutěže zároveň, pravidelně doplňovali žáky. 

Co se týče provozních věcí, tak bychom poděkovali obci za investici v 
opravě povrchu u hospody a za stavbu pergoly, což jistě zvýší komfort 
návštěvníků našeho sportu. Věřím, že přispěje ke zkvalitnění sledování 
zápasů a pořádání různých akcí. 

Závěrem bychom chtěli touto cestou poděkovat všem fanouškům a 
sponzorům za podporu a přízeň v roce 2024 a všem bychom rádi popřáli 
krásné Vánoce a všechno nejlepší v roce 2025.

Karel Podškubka 
sekretář oddílu

Milí fanoušci šumického hokeje,
v současné době máme odehranou větší polovinu základní části AHL v  Uherském Brodě a patří nám druhé místo 
tabulky. Padli jsme pouze dvakrát, a to s Bánovem a s Hlukem, kde jsme i díky nekompletní sestavě podali špatné 
výkony .
Do druhé půle základní části jdeme s cílem dosáhnout co nejlepšího umístění a připravit si dobrou výchozí pozici 
pro play off.
Děkujeme Vám za podporu na zápasech a věříme, že vás bude v hledišti přibývat .
Za celý náš tým přeji všem krásné prožití Vánoc, v pohodě a ve zdraví a do roku 2025 vše jen to nejlepší.

Václav Marek ml.
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Advent na Hasoňově chalupě

Betlém u Harnů



Mikulášský jarmark dne 7.12.2024


